

PROMOVAREA E-TRANSFORMĂRII ÎNVĂȚĂMÂNTULUI PROFESIONAL TEHNIC PRIN COLABORARE

Dumitru Ieșeanu⁴⁰, Tudor Bragaru, Silviu Gîncu

Universitatea de Stat din Moldova, Chișinău, Republica Moldova

dumitruieseanu77@gmail.com, theosnume@gmail.com, sgincu@gmail.com

Conform tendințelor moderne globale și Strategiilor naționale de dezvoltare "Moldova Europeană – 2030" și "Educația – 2030", realizarea cu succes a e-transformării Învățământului Profesional Tehnic (ÎPT) presupune un accent mai mare pe colaborare, inovare și promovarea mai hotărâtă a competenței digitale prin diverse evenimente, gen mese rotunde, ateliere de lucru, conferințe naționale/internaționale etc.

Întru realizarea acestui deziderat, de către autori, la data de 03.02.2023 a fost organizată o Masă rotundă pentru cadrele didactice și managerii din ÎPT cu genericul "Electronic Distance Learning (EDL) centru – un pas important spre dezvoltarea unui ecosistem educațional inovativ prin e-Transformare sustenabilă și durabilă a ÎPT".

La eveniment au participat peste 100 de reprezentanți din ÎPT, printre care Alexeev Tatiana, Managerul proiectului "Tekwill în fiecare școală", Mocanu Nicolae, Managerul de proiect Cahul, Dimitriu Angela, manager de program "eTwinning", UTM, manageri și cadre didactice din cadrul instituțiilor publice din ÎPT. În cadrul mesiei rotunde au fost mai multe comunicări și numeroase discuții privind eficientizarea procesului de e-transformare a ÎPT. La finalul evenimentului au fost aplicate două sondaje de opinii: a) Privind utilizarea platformei educaționale Moodle ca bază pentru EDL în ÎPT și b) Aprecierea evenimentului propriu-zis.

Principalele concluzii se referă la: 1. *Necesitatea colaborării mai strânse între instituțiile ÎPT, MEC;*

⁴⁰ *Speaking author:* D. Ieșeanu

2. *Formarea continuă a cadrelor didactice prin programe susținute de MEC;*
3. *Coordonarea dezvoltării resurselor educaționale digitale (RED) pentru ÎPT, inclusiv prin utilizarea potențialului oferit de Tekwill, eTwinning, Comunitatea profesorilor din ÎPT pe Facebook (cu peste 1787 membri), Asociația Obștească "Educație pentru Dezvoltare" (AED) etc.*

S-a decis crearea/administrarea unui Registru unic al RED deschise, cu amplasarea pe Cloud sau în centre destinate, accesibile pentru toți utilizatorii din ÎPT, și care pot fi continuu îmbunătățite în baza feedback-ului sistematic și analizei retrospective speciale.